XHUITEPBOJIA — KOHCTPYKIIMjA, jeTHAYNHA, ACUMIITOTE

Hegunuyuja: XunepOoa je reOMETPH]CKO MECTO TayaKa y paBHU 3a KOj€ BaXkKH J1a j€ pa3jInuka
pacrojama J0 1Be yTBpheHe Tauke cTajaHa.

e Ouxche Tauke ¢y F1(—c,0) u F,(c, 0) (boxycu mmm xmxe xumepooie).

e CranHo pacTojame je jelHaKo 2d.

o Peanna (6enuka- znagna) oca xunepoone 2a, a kpajwe tauke A,(—a,0) u
A,(a,0) cy memena xuniepooire

o HUmazunapua (cnopeona) oca je npasa ylpaBHa Ha peajHy OCy y Tauku Koja je
CpeIMILTe JYXKH ca KpajeBUMa y MpecelrMa peaiHe oce Xunepoose u came
xunepoore.

e Pactojame ox F; 1o F, Ha3uBa ce ¢poxkycno pacmojarmwe 1 o3Ha4yaBa ce ca 2c, a
cpeauiure ayxu F; F, Ha3uBa ce neHTap xumepooe.

® C]jCIUHeapHu eKcueHmpuyumem.

e e= 5 J€ HyMepuuKu eKcyenmpuyumem.

o Jlyxu ri = F{Mury, =F,M cy nome3u (padujyc — eekmopu ) xunepooe.

Kako je y tpoyriy F1F,M Ha ciuiy pasivka JIBejy CTpaHa yBeK Mama of Tpehe, To je
|ry — 1| = 2a < 2¢ , na je 3a xunepbony e > 1.

[To nepunuuju xunepodone je

Iy —ml=2a A rp=y&+c)2+y2 A nn={yx—-c)+y?=

|\/(x+c)2+y2—\/(x—c)2+y2|=2a e Jix+)2+y?—(x—c)2+y2=42a

JGT 7Ty = t20+ /GO 77/




(x+c)2+y2=4a®+4a/(x—c)?+y2+(x—c)? +y? &
x242xc+c2+y?=4a® t4a\/(x —c)2 +y2 +x2 —2xc+ i+ yi e
4xc =4a’ +4aJ(x— )2 +y? /14 © xc=a? taJ(x— )2 +y? &

xc—a% = +a/(x — )2 + y? /2=

c?x? — 2a%cx + a* = a?x? — 2a%cx + a*c?* + a*y? &
c2x? +a* = a?x? + a’c? + a’y? © c?x? — a?x? —a’y?’ = ad*c* —at &
(e — a®)x? — a?y? = a?(c? — a?)

KaKkoje ¢ > a,Toje ¢? — a? mo3uTUBHO, 1A Ce yBOAH

b =+Vc? — a? omnocuo b? =c? —a? & ¢? = a? + b?

U TOpHa jeTHaYMHA [T0CTaje
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b2x% — a?y? = q?h?
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H: b*x? — a?y? = a?b? — onmrtn 061K jeTHAYMHE XHUTIEPOOTTE

2 2
X . .
H:.— — y—z = 1 - KaHOHCKU 00J1UK jeTHAYNHE XUTICPOOJIC WU YeHMPAIHA jeOHaYUHA
a b
xunepoosne

[Tapametpu a u b cy nyxuHe peane 0OTHOCHO UMAZUHAPHE RONYOCE XUTIEPOOIIC.

Heke ocobune xunepoore:

1.

2.

Xwurep0Ooia je 0CHO CHMeTPHYHA Y OHOCY Ha 00€ KOOPIMHATHE OCE M HEeHTPATHO
CHMETPHYHA Y OTHOCY Ha KOOPJMHATHH ITOYETaK.
W3 jennaunne xumnepOoie ciaeau

na je

x2>a%1.x=>a wm x<a.
Opaxsie ce BUIM J1a ce XumepdoJia cacToju U3 JBe 0JiBOjeHe IpaHe Koje Cy
CHUMETPHUYHE y OJHOCY Ha OpAUHATHY OCY.
Caaka nyk, 4rje ce Kpajie TauKe Haja3e Ha XUNepOoiiu, Ha3uBa ce TeTUBA
xunepboJe, a cBaka TETUBA KOja MPOoJIa3u KPo3 IEHTap XUIepOoJie je ’eH MPEUHHUK.
Melhytum 3a pa3inuky o1 KpyKHHIIE U €JIUIIce, XUIepOoa HeMa MPEeYHUK Y CBAKOM
MIpaBILy.

OnpenuMo y KoM IpaBIly Xumepoosa Moske J1a uMa rpedHuk. OapeanMo Koju ycioB Tpeda 1a
ucnymwana npaBa y = kx na Ou cexsia Xxunep0oiy, Tj. 1a CUCTEM jeTHaunHa

xZ y2
a2 =t [\ v=k



¥Ma pelemne. 3aMEeHOM Y M3 IpYyTe jeIHaYMHE y MPBY 1001jaMo
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X _bz_kzaz

OBa jeHauYMHA UMa PELICHE aKKO

2
bz—a2k2>0@a2k2<b2@k2<%

Tj. Kaja je
b
k| <=
a
) b
Vxonuko je |k| = —, CHCTEM HEMa PeIICHE.
b b . )
['panuyHe npase y = —X M Yy = —-X 3aKOj¢ HE I0CTOjH IPEUHUK xunepbosie

Ha3WBajy C€ acumnmome Xunepoose, To Cy mpaBe d, U A, Ha CIHIIN.
Jour jemHa mpaBa Koja je 3Ha4ajHA 3a KpUBE JIMHUjE IPYTOT PeNa je OupeKkmpucd.
JlupekTpuca je mpasa 3a KOjy BaKH J1a je KOJIMYHUK pacTojarma Tauke Ha XUIepOosn
on (okyca u o1 1aTe mpaBe KOHCTAHTaH U jeIHaK Opojy €.

a
dx=+-—
e

https://www.geogebra.org/m/ursyzd4c

e Xurmepboa ymje cy XKIKe Ha Y — OCH UMa jJeTHAYUHY 2’—2 - Z—z =1, T1agajey —oca
peanHa oca xunepoose, 10K je X — oca leHa IMarnHapHa oca.
e Axoje a = b, jenHaunHa XumepOoJIe MOCTAje :
X2 —y? = a?
Ta xunep6osna ce 30B€ jeqHaKOCTPaHUYHA XuNepdoaa. thene acumnrore
Yy =XHUY = —X CeCeKy [0 IPaBUM yIJIOM I1a C€ OHA YECTO Ha3KBa U NMPaBOYIJia

xunepooJia.



https://www.geogebra.org/m/ursyzd4c

1) Hahwu jegnayuHy xunep6oJsie ako cy KoopjuHaTte xwka F(+5,0) , a pactojame usmehy
TeMeHa jeHaKo 8.

Penteme 1:

a a
F(-5,0 (5,0) x

2a=8<a=4 F(+£5,0)=>c=5
ct=a’+b*eb’=ct-a’>b*=25-16
b2=9=>b=3
H:b%x? — a?y? = a?bh? >

H:9x* — 16y* = 144

2) OpapeauTH jefHAYMHY XUIlep6oJie Koja caapu Tauke P(—5,2) u Q(Z\/g, \/E) .



Penieme:
H:b?x? — a’y? = a®b?

P € H = b?(=5) — a?2?% = a?bh? }
Q € H=b2(2V5) - a?(V2)" = a?h?

25b% — 4q? = azbz} 25b% — 4a% = a?b? }
20b?% — 2a? = a®b? 25b% — 4a? = 20b? — 2a?
2a?
b2 ="
PN 25b% — 4q? = azbz} 25b% — 4q? = azbz} N 5 o
5bh% = 2q? 5b% = 2qa? 2a? 2a?
ZS'T—‘L(IZ = az T
2
bzzzi bZ_Za2 5 2a? s
AR R R A T
6a? = %/- 5|  30a2=2a%/:2a2%0) 15=42) &~
a? = 15}
b’ =6

H:b?x? —a?y? =a?b?> A a> =15 A b?’=6>
H:6x* —15y2=6-15/:3

H:2x* — 5y* =30



